



蒋国强在专题调研营商环境优化提升工作时强调 坚持问题导向 打通堵点难点 以营商环境大优化实现经济发展大提速

本报讯（记者 缪艺璇）3月20日上午，区委书记蒋国强赴区政务服务中心专题调研营商环境优化提升工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要指示精神，按照中央和省市部署要求，持续推进营商环境优化提升“一号改革工程”走深走实，在区域竞争中塑造优势、在发展大势前抢占先机，以高水平营商环境为全区经济社会高质量发展聚力赋能、保驾护航。区领导曲洪娟等陪同。

“高频办理事项有哪些？”“群众对窗口服务还有哪些意

见？”蒋国强逐一走访市场监管、公积金、税务、社保、公安等窗口，详细听取窗口布局、功能设置等介绍，并与工作人员和办事群众亲切交流，了解办件数量、办理流程、便民措施、惠企政策等。他指出，良好的营商环境是企业发展的沃土，营商环境越好，企业发展愿望越强。要聚焦企业和群众反映突出的“堵点”“痛点”“难点”问题，严格落实“一窗受理、一次办结”改革，严把业务人员能力素质关，切实提升服务水平、增强政务服务能力，真正实现“只跑一次、综合服务”。

在随后召开的座谈会上，蒋国强听取了相关职能部门关于营商环境优化提升“一号改革工程”推进情况汇报。他要求，各级各部门要突出问题导向、坚持高标定位，从营商、迎商、盈商、赢商等多个视角来审视优化营商环境工作的着力点，主动为企业提供更加优质高效、热情周到的贴心服务，帮助企业解决办证审批、要素保障和招工、职工子女就学等现实困难，全力推动项目落地落实，持续打响“办事不用求人、办事依法依规、办事便捷高效、办事暖心爽心”营商环境品牌。

柯城“藏粮于地” 筑牢粮食生产“安全仓”

本报讯（记者 周云奇 通讯员 戴诗涵 姜政）近日，记者来到石室乡崇文村，看到几台机械在抛荒地中来回作业，清理石块、清除野草、翻耕土地。“这个月刚从崇文村流转了170多亩的土地，准备在4月份种上早稻。”衢州闪耀生态农业发展有限公司（以下简称“闪耀农业”）负责人张金耀笑呵呵地说。

近年来，石室乡高效推进全域土地综合整治工作，通过开展耕地“非粮化、非农化”整治行动，逐步恢复各村抛荒地的种粮功能。去年6月，石室乡引进闪耀农业公司，对部分抛荒地实施轮作种植，通过“企业为主，村集体为辅，农户收租”的共富模式，充分激活发展动能，不断提高农业综合生产能力。

农业生产是遏制抛荒地的有效举措。“发展农业，我们大有可为。”闪耀农业负责人张金耀是石室乡沙埠二村的乡贤，2022年初，他无意间看到村中的抛荒地，感到十分可惜，顿时心生投身农业、唤醒农田的念头。同年5月，他成立闪耀农业公司，当起了一名“扛锄人”。

流转土地从500亩上升到1200多亩，耕种模式从单一水稻拓展至轮种水稻、大豆、花菜等农作物，短短一年时间，闪耀

农业已在柯城扎下了根、结出了果，石室乡、衢化街道等乡镇、街道的抛荒地上，都有闪耀农业人的种植身影。

人勤春来早，奋进正当时。在万田乡万田村，也是一片忙碌的春耕景象。稻田中，旋耕机、翻土机来回运转，让正在“沉睡”的土地焕发出新的活力。

“今年我们计划种植2000亩早稻，确保粮食作物能有个好收成。”万田乡种粮大户、柯城区坦上家庭农场（以下简称“坦上农场”）负责人郑华丽告诉记者，为了更好提升粮食产量，坦上农场早早做好春耕准备。目前，坦上农场的一部分稻田已经开始翻土，另一部分也将在油菜收割后种上早稻。

“全区现已盘活低小散抛荒地1.5万余亩，今年预计还将盘活4000亩。”区农业农村局相关负责人表示，下一步，柯城将进一步提升抛荒地整治效率，稳定粮食生产，同时借助农业主体力量，大力推广运用现代化农机装备和技术，不断提升农业综合生产能力，推进农业现代化和农村现代化，努力实现粮食早涝保收、高产稳产，真正实现“藏粮于地、藏粮于技”。

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

一线墩苗 实践提能

荷花街道选派年轻干部 到社区任职

本报讯（记者 郑晨 徐正天 通讯员 郭芝华 郑欣艳）“韩奶奶最近身体怎么样？有什么需要你就给我打电话。”日前，荷花街道松园社区网格员金铖来到兴华东区26幢，探望独居在家的韩珠凤奶奶。

去年年底，荷花街道选派4名街道机关在岗干部，前往不同社区担任全职网格员。为了确保干部“下得去、管得住”，街道实施“导师帮带、跟踪培养、考核评价、约谈召回”机制，确保选派锻炼取得成效。4名街道干部迅速完成角色转换，成为社区走访的“调查员”、生活服务的“快递员”、社区文化的“宣传员”。金铖即他们中的一员。

“任职社区干部以来，金铖主要负责政务服务热线、‘邻礼通’、残障人士走访等工作。”松园社区党委书记、主任柴叶萍坦言，在转换角色的过程中，金铖的胆子明显变大了，口头表

达能力也得到显著提高。

“街道和社区真的不一样。在社区工作，直接和居民面对面交流，接触面更广、工作更细更杂。”金铖感慨，在基层的实践，给自己提供了一次很宝贵的锻炼机会。

和金铖一样，去年12月底，叶夏青被街道选派到初荷社区任职。叶夏青说，之前自己在街道主要负责物业维修审批和关工委工作，来到社区担任网格员后，除了要负责社区环境卫生外，还要为辖区企业提供服务，“社区新的环境更具有挑战性，在与居民交流中也让我学到了很多。”

荷花街道党工委负责人表示：“街道选派年轻干部到社区任职，给予年轻干部在基层锻炼成长的广阔平台，进一步充实了基层力量，激活了基层治理的‘神经末梢’。”

红房子里的读书会

3月19日，一场感悟自然力量、探寻书香诗意的读书会在白云街道御景湾社区鹿鸣山文化院街红房子内举行。活动以文学作品《瓦尔登湖》为切入点，由环境科学博士刘劲夫主讲分享，吸引企业家、环保人士、爱书人士等30余人参与。

（黄思 王思 摄）



家门口的“幸福园”让家长“幼托”更安心

本报讯（记者 缪艺璇 通讯员 谢瑾）朱砂启蒙、击鼓启航、校园探索……近日，柯城区杨浦幼儿园正式开园。孩子们在家长的陪伴下，写下自己的姓名牌，接过老师送上的书册，在崭新校园里扬帆启程。

杨浦幼儿园位于智造新城科园路以南、扬浦路以西，是由智造新城管委会筹建，隶属于柯城区教育局的一所独立公办幼儿园，总建筑面积8434平方米，其中地下建筑面积3580平方米、校舍建筑面积4854平方米。幼儿园以“游戏、生活、探究”为核心构建《趣智·造》园本课程，注重培养“有自信、享快乐、爱运动、悦成长、乐创新”的未来世界智造者。

走进校园，明艳多变的建筑用色打造出斑斓世界：充满童话色彩的巧思设计暗藏在园区的各个角落；采用五颜六色阳光板打造的游乐设施让孩子们抬头就能望见缤纷阳光和天空；游乐园、露营地、实验场等室内

外场地更是指引幼儿在多元开放的活动空间里自主探索。

室外精彩无限，室内温馨如家。“宝贝之家”“探索空间”“光盘我能行”……教室里，各色主题互动区域为课堂注入活泼生机，空调、钢琴、多媒体教学设备等一应俱全，让孩子们在舒适多元的环境中全面成长。

开园第一课，孩子们手持“任务卡”，新奇地穿梭在校园内，在家长的帮助下“找朋友”。“我们给每位孩子都发了一张‘找呀找呀找朋友’的任务清单，让大家根据上面的图案在校园里寻找对应的建筑，同时也找找衣服颜色、发型相同的伙伴，成功找到一处就可贴上贴纸。”杨浦幼儿园园长范楠婷相告，希望这堂与众不同的课程可以消除孩子们对园区的陌生感，主动结交朋友，快速融入校园生活。

在陪孩子“找朋友”的过程中，家长们也对园区进行了一

番全方位“观摩”。“校园很大，有很多适合小朋友活动的空间，教室也特别宽敞明亮，我们家到学校走路只需要七八分钟，接送非常方便。”家长吴剑霞满意地说。

据悉，杨浦幼儿园春季班共招收5个班级120名学生，每个班级均配有两教一保。“我们预计在秋季班招满12个班级360名学生，同时也将不断提升幼师队伍整体素质，遵循‘和谐、实干、勤学、创新’的教风，打造一所‘杨’‘光’‘浦’照的幼儿园。”范楠婷表示。

“杨浦幼儿园填补了智造新城片区公办幼儿园的空白，极大缓解了区域内学前教育资源紧张、就近入优质园难的问题，为持续提升我区学前教育普及普惠水平起到了重要的推动作用。”区教育局副局长余鹏相告，截至目前，全区共有公办幼儿园46所，公办在园幼儿数11623个。

